

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pla.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6711 ALICANTE Sábado 8 de Octubre de 1932

TEMAS FINANCIEROS

Perspectivas para la nueva temporada

Por J. J. SANCHIZ Y ZABALZA

Cuando escribo estas cuartillas agniza el último mes del verano. Quiere decir, para el aprecio financiero del tiempo, que la temporada de vacaciones, el período en que todo está suspendido o durante el cual se atribuyen la calma en los negocios y la baja de los valores a la ausencia de comités — a veces con exagerado culto al tópic — llega a su fin. Vamos a entrar, pues, en aquella parte del año en que, oficialmente al menos, debe reintegrarse todo el mundo a su labor, con plena energía, renovadas las esencias vitales por el descanso más o menos dilatado en el campo, en la huerta, en la montaña o en la playa, coincidiendo tal reincorporación activa con el cetro de los cupones del trimestre y tal cual amortización propia de esta época, con la intensificación de buen número de operaciones agrícolas y la preparación de la campaña exportadora de nuestros frutos.

¿Qué ambiente hay entre los elementos que representan el capital activo, es decir, el dinero que no permanece atesorado o expatriado, al dar vista en el horizonte al mes de octubre?

No hay por qué ocultar la verdad. La mayoría de esos capitalistas, aún convencidos de que en una República de trabajadores que con tantos miramientos se venía conduciendo respecto de los sectores menos dicitiles a toda renovación no tiene nada de particular y hasta es obligado imponer alguna que otra muestra revolucionaria que justifique el anhelo mínimo de una gran parte de los que impulsaron el derrocamiento de la monarquía, se sienten impresionados, no por la reforma agraria en sí misma, sino por las adiciones que se intercalaron a última hora en las bases quinta y octava sobre la expropiación de los bienes rústicos de la extinguida Grandeza de España.

Es un hecho sentimental, agudizado por las insistentes y hasta patéticas lamentaciones de los interesados y de aquellos otros pusilánimes que recuerdan el refrán: «cuando las barbas de tu vecino veas pelar, echá las tuyas a remojar». Porque personas de representación me han expresado sus temores de que, lanzada la República por esos cauces de tan expeditiva felicidad, «quien sabe si mañana se dedicará a expropiar las fincas urbanas y al otro día los valores mobiliarios».

Precisamente, eso es lo que se trata de difundir, por los interesados en dañar al régimen, entre aquellos a quienes por ningún concepto se ha incluido en los propósitos generales de transformación de la propiedad tanto en beneficio del Estado como en sanción a procedimientos, actitudes y significaciones que no es necesario recordar aquí, por ser de sobra conocidas de todo el país.

Y como cualquier especie, cualquier rumor, cualquiera sugestión son buenos para atacar a la República en la parte más sensible de cualquier régimen, monárquico, republicano, socialista o comunista, es decir, en el capítulo económico y financiero, en tal empeño se ceban los ocultos enemigos del desmoche de privilegios y dominios a título de oscuras tradiciones genealógicas.

No es de creer que la banca, los mercados de valores y de productos, los rentistas y los titulares del modesto ahorro se dejen arrastrar por ese sordido pesimismo, pero con objeto de contrarrestar los siempre nocivos efectos del chismorreo irresponsable, conviene realizar una campaña de divulgación en la que se pongan de manifiesto con absoluta sinceridad — la República debe ser así — la situación en que el país se halla y la obligación en que todos los organismos, sectores e individuos dinámicos se encuentran de cooperar a la cruzada contra la paralización de las industrias, el enraquecimiento del comercio, la extensión del paro obrero, la depreciación de los valores y de los productos, la disminución del consumo y demás factores desfavorables características de la crisis española y de la crisis mundial.

Van a presentarse a las Cortes los presupuestos para 1933; se va a atender — porque es inexcusable — a la realización de obras públicas que absorban un regular contingente de obreros parados y nutran de pedidos a las industrias básicas de ciertas regiones; se va a poner en práctica la parte de la Reforma Agraria que permitirá tra-

Para EL LUCHADOR

TEMAS DE ACTUALIDAD

Las incompatibilidades

Por NEMO

La presentación a las Cortes del proyecto de Ley de incompatibilidades, viene a llenar una necesidad que desde hace tiempo se estaba dejando sentir, por muchas y poderosas razones.

La vieja anécdota de la mujer del César es perfectamente aplicable al caso, pues no basta la pureza de intenciones de los nuevos gobernantes, sino que es preciso — de una precisión imperiosa — quitar de un modo radical y absoluto todo pretexto de censura a los detractores del régimen, ya que al prestigio de las instituciones políticas, como a la honra de las mujeres, importan tanto las apariencias como las realidades.

Harto se nos alcanza que no eran precisamente pujos de moralidad los móviles que animaban a los enemigos de la República a proferir sus invectivas contra los hombres de la situación. Sobradamente conocidas las intenciones de aquellos a nadie podían engañar y hasta los menos avisados llegaron a percatarse de que los arrojados trenos contra la pretendida inmoralidad ambiente eran el rasgar de las vestiduras de los fariseos; el clavo ardiendo al que, naufragos políticos, se agarraban desesperadamente para prolongar su agonía; el pretexto para, con histriónicas declamaciones, manchar con la calumnia al nuevo régimen viendo de paso si eplicabas algún incauto, que embucado por tan árticas prédicas, viniese a engrasarse el menguado número de sus adeptos.

Los resultados de la investigación que siguió a tal campaña, demostraron la sinrazón y pérdida de sus promotores. No existía aquella cacareada simultaneidad de remuneraciones y si bien se daba la de cargos estaba justificada por la improvisación a que las circunstancias obligaron y por la escasez momentánea de hombres de la entera confianza del régimen. Fallaron aquí los tiros de los calumniadores. Pero es preciso reconocer que si bien en la esfera puramente política andaban del todo desaminados, no lo iban tanto en lo que a la burocracia en general se refiere. Sabido es que existían y existen «enchufes», sino en toda la cuantía pregonada, al menos en la suficiente para constituir una arraigada corruptela que es preciso a toda costa extirpar.

Buena prueba de lo que afirmamos ha sido la divergencia entre el artículo del proyecto del Gobierno relativo al límite de los emolumentos que podrían acumular los funcionarios por duplicidad o multiplicidad de cargos y el presentado por la comisión. Claramente se trasluce la presión que los intereses afectados han ejercido sobre los ponentes, a tal extremo que de prosperar el criterio de la comisión

RAPIDA

Como liberales sinceros nos duele que haya necesidad de aplicar sanciones relativamente severas que parece no concuerdan con nuestras ideas. Queremos amplia libertad para exponerlas honradamente — honradamente, ¿eh? —, y aún para manifestarlas por medio de himnos, banderas, lazos, rútilos, etc; pero si tal se hicieran en estos momentos de cierto apasionamiento, se causarían graves daños a la Nación con campañas escandalosas de los despechados, con difamaciones injustas, con incitaciones a una guerra civil, con desprestigio del crédito patrio más que del régimen que está bien arraigado porque el pueblo lo defenderá a todo trance si alguna vez peligrara.

Hemos de tener presente que aún no está completamente estructurado el nuevo orden de cosas; que todavía hay en los organismos oficiales personal que ingresó y progresó por el favoritismo monárquico al que debe agradecimiento; que para oponerse a las reformas sociales que demanda el progreso, los que gozaron de los más irritantes privilegios utilizarán todos los medios, incluso el dinero que en ocasiones es un gran corrosivo; que en muchos años de predominio clerical más que religioso, han esclavizado muchas conciencias y atrofiado muchos cerebros.

Cuando se acabe con todo esto y la lucha pueda ser leal y relativamente noble, entonces no solamente se restablecerán todas las libertades sino que se ampliarán, porque habrá acabado el hombre esclavizado por la ignorancia, la miseria o el fanatismo. Y si alguna objeción hubiera de hacerse, recuérdese que recién reinstaurada la monarquía por una militancia con suerte, por lo más insignificante, a los republicanos se les deportaba a las Marianas, a las Palaos, a las Carolinas, y no precisamente casi en pan de jerguetas como se hace ahora con los que por delitos probados se envía a la Guinea.

Academia de corte y confección
SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Doña Encarnación Juan Sala
Lecciones por la tarde de tres a siete
Villavieja, 63.-Alicante

Desde el escaño

El abceso caciquil

NEMO

Este pleito de los concejales del artículo 29 llega al salón de sesiones con mucho retraso y poca oportunidad. Tuvó dos ocasiones excelentes para ser resuelto: a primeros de julio de 1931, a raíz de las elecciones constituyentes, o a finales de agosto pasado, inmediatamente después de la «sanjurjada». En ninguna de las dos fechas hubiera tropezado el propósito con ningún partidismo republicano. Hoy, en cambio, los irrita y subleva, y enciende de nuevo aquellas zalagardas, que ya íbamos olvidando, entre radicales y socialistas.

Oyendo hablar a Guerra del Río de dictadura y a Ossorio y Gallardo evocar la memoria de Romero Robledo, parece que el discutidísimo proyecto de ley tiende a apuntalar el caciquismo antiguo o a crear uno nuevo, cuando es todo lo contrario: una medida quirúrgica que extirpe en sus raíces todos los residuos oligárquicos.

Por qué entonces estas protestas alaradas de los radicales y estos apasientos de un hombre como Ossorio, a quien rara vez le falla el don de hacerse cargo? A primera vista, nada más liberal y más lógico que lo que propugnan: que se destituya a los editores del artículo 29, pero que se les sustituya por otros nacidos del sufragio universal.

Pero, ¿es que no saben lo que significa la aplicación del artículo 29? Pues significa esto: un pueblo donde la ciudadanía está muerta; las más de las veces, muerta de miedo. Mientras no se inhabilita y reduce a los que causan el terror, esos pueblos no resucitarán. Si se les conserva en el mando, y se les permite dirigir, desde él, las elecciones, los caciques sobrevivirán. Y hay que extirparlos ya, llámense como se llamen, y con más energía a los que se cubren con el manto de republicanos.

UNA BANDERA MONARQUICA

Lo ocurrido ayer en la Casa de Prácticos del muelle

Lo ocurrido ayer en la Casa de Prácticos del muelle y que motivó la protesta de los elementos obreros que estaban ocupados en las operaciones del tráfico, está suficientemente explicado. Las autoridades así que tuvieron conocimiento de los hechos procedieron a hacer las averiguaciones pertinentes y se ha comprobado que no fué sino una ofuscación, y muy lamentable ciertamente, pero hecha sin intenciones aviesas ni tendencias políticas.

Sirve estos menesteres de servidumbre en la Casa de Prácticos un viejo de 80 años, el Tío Batiste, hombre de mar, liberal, alicantino de limpia estirpe democrática, jamás dispuesto a transigencia alguna con el régimen extinguido. Estaban de guardia los Prácticos señores Asín y Llorca; el primero se dedicó a visitar los buques anclados en el Puerto, especialmente los extranjeros, para notificarles la festividad que se celebraba y pedirles que empavesaran los buques: quedaba el señor Llorca, de firme convicción republicana, de los que lucharon activamente aun en los días en que ser republicano en España era un delito perseguido. Y se ordenó izar la bandera, y el Tío Batiste tomó una ponleónola en el mastil. Cuando fué advertido el error, rápidamente se cambió dando la malhadada casualidad de que esta segunda también era de la extinguida monarquía.

Tiene esto su explicación, según los prácticos, y según las autoridades de mar que justifican el hecho: las banderas para uso no están plegadas; no están guardadas en pliegos planos, sino que se arrojan se atan a la driza y así se elevan al mástil, hasta que ya arriba se suelta el nudo, por un movimiento de la cuerda y se despliega la bandera. Y entonces es cuando se vio que la segunda era tan inoportuna como la primera.

Y ocurrió esto por estar las banderas arrolladas en la forma dicha, no se tomó oportunamente el Tío Batiste el trabajo de seleccionarias y apartar como inútiles las de la monarquía. Ya por lo ocurrido ayer, se dispuso inmediatamente, para que no se repita el error, destruir todas las banderas inútiles.

Todo el personal de esta dependencia oficial está afiliado a algún partido republicano o socialista; todo él es claramente adicto al régimen republicano: nada hubo nunca que denotara hostilidad ni dificultad para la República y por esto era más extraño lo ocurrido. En este sentido y después de bien comprobados los extremos y oídos a los interesados en el caso se ha informado según nuestras noticias a las autoridades superiores, declarando que no hubo intención de hostilidad para la República, a la que todos acatan absolutamente y con fervorosa sinceridad.

Queda la halagadora actitud de serenidad y de vigilancia de la masa obrera que ayer dió una prueba de ciudadanía protestando de un hecho, mas como advertencia que como censura, y que ha ocasionado esta reiteración de adhesión al régimen republicano del personal del organismo donde ocurrió el hecho.

El Tío Batiste consternado por lo ocurrido fué quien con más saña se dedicaba ayer a destruir las banderas inútiles.

Municipal

La sesión de ayer tarde

Ayer tarde a las seis y media, dió comienzo la reunión en segunda convocatoria del pleno municipal, para celebrar la sesión ordinaria semanal.

En ausencia del Alcalde, don Lorenzo Carbonell, que se encuentra en Madrid gestionando diversos asuntos que afectan a este Municipio, presidió la sesión el Teniente de Alcalde don Nicolás Lloret.

Asistieron los concejales señores Botella, Llaneras, Sánchez Jiménez, Samper, Pérez Torreblanca, Pérez Llores, Arques, López, Gómez Serrano, Sierra, Martínez Sansano, Antón, Alamo, Beltrán, Mora, Ruiz y García Navarrete.

Leída el acta de la sesión anterior, se aprueba.

En Disposiciones Oficiales, se da cuenta de las aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia, que afectan al Ayuntamiento, siendo tomadas en consideración.

ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO

El precio del pan.— Se da lectura a un informe relativo al precio del pan en nuestra capital, que se toma en consideración.

Subvención a las familias de unos agentes.—

Dáse cuenta al Ayuntamiento de la falta de recursos para subsistir, en que han quedado las viudas e hijos de dos agentes municipales de espaldas gravadas, al fallecimiento de estos, acaecido recientemente.

El Ayuntamiento acuerda sufragar los gastos de entierro de ambos, y satisfacer determinada cantidad en concepto de indemnización a sus familiares.

Una licencia.— Se concede licencia de un mes al oficial Antonio Juan Cerdá, que lo ha solicitado alegando enfermedad.

ORDEN DEL DIA

Central.—

En dos interrupciones como dos minutos, Indalecio Prieto.

Todo inútil. Los argumentos no lo graban deshacer espejismos pueriles fundados en intereses de clientela o distrito, y romper la coraza doctrinaria en que se envuelve el impermeable Ayuso. Para complicar más las cosas, interviene, con su habitual desmaña, el joven Alberca Fontoyta, que es el Camprondón de Acción Republicana, con su amor propio, escocido, de jefe frustrado, Miguel Maura. Vuelan dic-

ISAAC ABEYTUA

Madrid, octubre.

EL DIA DEL EJÉRCITO

La oficialidad se reúne en "Samper" con las autoridades civiles

En el cuartel de Benalúa donde se aloja el cuarto regimiento de línea hubo ayer diversos actos de recogido para el soldado; se les dió una comida extraordinaria y tuvo la tropa permiso especial para el asunto por la tarde.

A las seis en los comedores del Hotel Samper se reunió la oficialidad del regimiento de línea, la de los cuerpos de Guardiacivil, Carabineros y Seguridad de servicio en Alicante; para celebrar el día, habiendo invitado a el refresco a las autoridades locales y provinciales.

En la mesa presidencial se sentaron el coronel del Regimiento 4 de línea, don Angel Bartolomé que ostentaba al propio tiempo la representación del comandante militar ausente por estar en comisión del servicio, en Sevilla; el gobernador civil interino señor Fernández Reyes, el delegado de Hacienda señor Villazón; el director de la escuela del magisterio señor Gómez Serrano y su esposa; el Fiscal señor Carrasco el director del Instituto señor Lafuente; el representante del alcalde señor Beltrán de la Llave y el vice presidente de la Diputación señor López Pérez. En las demás mesas han tenido puesto todos los jefes y oficiales frances de servicio, de los cuerpos antes nombrados. Estaban también invitados por la oficialidad los representantes de los diarios lo-

cales y corresponsales de los de Madrid.

Samper ha servido un refresco delicado y exquisito como es fama en él, y al terminar el coronel del regimiento, en representación del comandante militar ha pronunciado unas elocuentes palabras expresando su satisfacción por el acto que se celebra a que era de fraternidad entre el pueblo y el Ejército, acto sencillo y natural en el que los militares tenían a orgullo estar con las representaciones civiles de la ciudad. Un acto sencillo y solemne — decía el señor Bartolomé — pues como veis os recibimos con nuestro traje de trabajo, que es también nuestro traje de sociedad. Pidió que el gobernador hiciera llegar a la más alta representación del Estado y del Gobierno la adhesión ferviente e inquebrantable del ejército, su fiel subordinación y el acatamiento al régimen que es el que ha de hacer realidad los ideales de paz y de justicia, que han de ser las luminarias del nuevo camino a recorrer por España. Terminó con vivas a Alicante, a España y a la República que fueron unánimemente contestados.

Después el señor Fernández Reyes como gobernador interino pronunció palabras de salud y de adhesión, testimoniando la confianza que se tenía en la lealtad del Ejército al que que saludaba en nombre del gobernador

Sufre usted del estómago TOME.

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) Caja 37...

inquinados; y una instancia sobre solares sin edificar, también referente a exacciones.

Es denegada la solicitud de la Colonia Española de Beizers, pidiendo una subvención, por no haber en los presupuestos consignación alguna para estos casos.

Se concede autorización a la Sociedad Deportiva «Alicante F. C.» para usar el Escudo de la Ciudad, siempre que satisfaga una cuota mensual que a tal efecto se fija.

(Vuelve a ocupar la presidencia el señor Lloret).

Otros asuntos de relativo interés, se da cuenta de ellos, y son aprobados los dictámenes de la Comisión.

REGUROS Y PREGUNTAS

El señor Sierra hace uso de la palabra para pedir se eviten las inundaciones de que son objeto en las épocas de lluvia las calles del barrio de San Antón, por su situación y proximidad a los montes Benacantil y Tosca. Manifiesta que para ello basta con introducir el sistema de sifones en los alcantarillados ya construidos en estas calles.

Denuncia que en la calle Mare Nostrium existen tres casas ruinosas, medio derrumbándose, que es preciso desaparecer.

A las siete y treinta y cinco minutos se levantó la sesión.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos. SAN FERNANDO, 46.—ALICANTE

La precisa revisión de la lista de Teléfonos

Esta dispuesta, según hemos leído en algún periódico que desaparecen de las listas de Teléfonos los títulos nobiliarios con los que se catalogan algunos abonados. Es una disposición que nos parece acertada.

Y ya que hablamos de la lista de Teléfonos bien ostará que hagamos algún comentario por lo que se refiere a la de Alicante.

Debe también la Oficina de la Compañía revisarla para poner los nombres de las calles de acuerdo con la nomenclatura oficial, y que desaparezcan las indicaciones de calle «G. Príncipe de Rivera», «Príncipe de Asturias» y otras por el estilo; que desaparezca esa duplicidad de Plaza Isabel II, en un sitio y Plaza Gabriel Miró en otros y algunas más por ese estilo. Que desaparezcan también algunas confusiones a que se presta la designación de varias direcciones como por ejemplo: el Hospital está en la N. Nuevo Hospital; están en la C. las estaciones del ferrocarril estratégico y Andaluces, pero en cambio M. Z. A. está en la E. unas con la indicación de Compañía de ferrocarril y otra como Estación.

Hay en la D. Delegación de Hacienda, pero en cambio está en la H. la Inspección de Hacienda. Como estas encontraríamos muchas que confunden al paciente ciudadano que ha de buscar una dirección en la lista de Teléfonos.

Lea El Luchador

Las maniobras militares del Pisuerga

LA CRECIDA DEL RIO PUEDE MODIFICAR EL PLAN DE MANIOBRAS Palencia, (teléfono). — Han quedado concentradas todas las fuerzas militares que toman parte en las grandes maniobras, divididas en varios puntos estratégicos señalados de antemano.

Esta noche a las diez darán comienzo los primeros ejercicios técnicos, consistentes en el tendido de un puente sobre el río Pisuerga. En Venta de Baños se han instalado la estación correspondiente para atender a todos los servicios.

En el pueblo de Antiguiedad se han concentrado bastantes fuerzas; entre ellas la plana mayor de la cuarta media brigada de montaña.

Parece ser que, debido a la crecida que ha experimentado el río Pisuerga, los movimientos de las tropas sufrirán algunas variaciones para lograr los objetivos propuestos, a fin de evitar que al atravesar el río pueda ocurrir alguna desgracia.

DE LA VIDA PROVINCIAL

Un asunto de vital interés

Los Diputados a Cortes por Alicante, están gestionando la solución de la aguda crisis que atraviesa la industria del cáñamo, crisis que afecta especialmente a los pueblos de la Vega Baja del Segura.

A este fin y acompañando a una Comisión de entidades patronales y obreras han gestionado el cumplimiento riguroso de la legislación protectora del cáñamo nacional.

De la visita llevada a efecto al Ministro de la Agricultura han salido los comisionados gratamente impresionados.

Como compendio de las aspiraciones momentáneas que representan estos intereses, ha sido entregada al Ministro de Agricultura la nota que publicamos a continuación.

Se interesa del señor Ministro de Agricultura se recuerde a todos los Organismos y Dependencias del Estado, de la provincia y del Municipio, la más exacta y escrupulosa observancia de la R. O. de 31 de enero de 1928, inserta en la «Gaceta» de 1 de febrero siguiente, sobre protección al cáñamo nacional para conjurar así la profunda crisis que afecta tanto a los productores de dicha fibra como a las industrias y obreros que la emplean y manipulan y evitar su agravación.

Asimismo y teniendo en cuenta que han quedado sin efectividad la R. O. de 21 de junio de 1928 («Gaceta» del 22) que disponía la constitución del Comité Oficial del cáñamo y la de 11 de enero de 1930 aprobatoria del Reglamento formado para la ejecución de la R. O. de 31 de enero de 1928, en primer término citada, para suplir el procedimiento marcado en el referido Reglamento y con el fin de que puedan ejercer las funciones inspectoras o vigilantes que estaban asignadas al mencionado Comité, establecer que se faculte a los productores de cáñamo nacional y a cuantos pueda interesar la observancia del

Decreto cuya vigencia se recuerda, para que una vez efectuada las subastas o concursos de que se habla en la legislación anotada y al tiempo de efectuarse los suministros o compras, controlen las materias y exijan se les pongan de manifiesto los comprobantes que a su juicio estimen suficientes para dejar acreditado haberse empleado fibra de cosecha nacional.

Del propio modo disponer con carácter obligatorio, que los anuncios de concursos, subastas o suministros se publiquen en la «Gaceta» de Madrid cuando procedan del Estado, de Dependencias del mismo o de empresas o compañías que tengan relación con aquel, o en los periódicos oficiales de la provincia cuando se trate de subastas, concursos o suministros convocados por la provincia o el Municipio.

También se interesa que en la disposición que se dicte se recoja lo dispuesto en el Artículo 2.º del expresado Reglamento sobre uso y empleo por el Ejército de alpagata confeccionada con cáñamo nacional, en la proporción que se dice y asimismo las obligaciones que se consignan en los artículos 3.º, 4.º y 5.º del propio Reglamento.

Igualmente interesa establecer que los Ministerios, Corporaciones y empresas a quienes afecta la citada legislación, comuniquen al Ministerio de Agricultura, anualmente las necesidades de consumo de materiales de cáñamo para los servicios que lo reclaman.

Las denuncias referentes a contrataciones de las anteriores disposiciones se formularán ante el Ministerio de Agricultura, cuyo Departamento una vez comprobadas mediante expediente, impondrá las sanciones que estime procedentes teniendo en cuenta lo dispuesto por analogía de motivos y en la misma cuantía en el Artículo 13 del R. D. de 1.º de Septiembre de 1929.

Notas médicas

SUSCRIPCIÓN PUBLICA En favor de la viuda e hijos del médico don Tomás Llaguno, muerto durante el cumplimiento de su deber en el Reformatorio de Alicante, el día 24 de junio de 1932.

Table with 2 columns: Pesetas, Suma anterior, Sin dicato Médico de Alicante, Total

Casares Quiroga pronunciará mañana un discurso en Coruña

AL ACTO POLITICO SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA Madrid, (teléfono). — Hay gran expectación por la Asamblea del partido republicano gallego, que se celebrará mañana domingo con asistencia del señor Casares Quiroga, quien tendrá en la Coruña esta noche una reunión previa con asistencia de representantes

tes de los Comités de las cuatro provincias.

En esta reunión se tratará el programa a seguir en la Asamblea, que empezará a las diez de la mañana en el teatro Principal.

La reunión se suspenderá a la una para recibir al ministro, que será saludado en la Diputación por Comisionados de los Ayuntamientos, los gobernadores de las cuatro provincias y otras personalidades.

A las dos de la tarde se celebrará el banquete, para el que hay ya inscritos 500 comensales.

El señor Casares Quiroga pronunciará un discurso en el campo de la Feria, al que se concede gran alcance político. El acto será a las cuatro de la tarde.

Recibimos un escrito, con firma ilegible, referente a la anunciada apertura de un colegio para niños en Alicante. Recogeremos las manifestaciones que en dicho escrito se hacen, así como las de otros que se nos envían, pero siempre que sepamos quién es el firmante, no para dar su nombre a la publicidad, sino para nuestra garantía.

Avanza la iniciativa de formar el bloque de izquierdas

Madrid, (teléfono). — La sugerencia del señor Azaña relativa a la formación de un bloque de izquierdas ha sido acogida por las minorías con bastante interés.

Parece que dentro de un plazo corto de tiempo será una realidad. Acción Republicana se verá asistida de los diputados de la izquierda de la Orga, que acudirá el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

En la Asamblea que mañana se ha de celebrar, el ministro de la Gobernación abordará el asunto y recomendará la formación del bloque.

Por su parte, los radicales socialistas han designado una ponencia para que estudie el asunto con el debido detenimiento.

Esta ponencia se ha reunido cambiando impresiones.

La reunión fué muy breve. Se redactaron las líneas generales de actuación, las cuales serán comunicadas a los comités provinciales para que emitan dictamen.

Las contestaciones que se recibían se darán a conocer al Comité Nacional para que se ultime en definitiva.

Valencianos!

Si queréis conservar un exquisito álbum de las bellezas que atesora vuestra querida Valencia, comprad el número de la prestigiosa revista semanal.

BLANCO Y NEGRO

Esta popular revista madrileña dedica a la hermosa ciudad del Turia el número de la presente semana.

Más de 250 páginas en huecogrado. — Numerosas páginas a todo color. — Tricromía a doble página. — Un cuadro de Sorolla. — Un cuento de Blasco Ibáñez. — Gran información gráfica reproduciendo las más destacadas notas del arte valenciano. — Los jardines y la huerta de Valencia. — Sus edificios. — Sus flores.

Todo esto queda magníficamente puesto de relieve en las páginas ilustradas de «Blanco y Negro», que tan primorosamente se imprime en los Talleres de Prensa Española.

Precio: UNA PESETA en toda España

¡Valencianos, comprad BLANCO Y NEGRO!

En la semana próxima funcionará el Instituto de Reforma agraria

INTERESANTE NOTA DEL MINISTRO DESHACIENDO UNA FALSA INFORMACION Madrid, (teléfono). — El ministerio de Agricultura ha facilitado una extensa nota en la que dice que en la semana próxima funcionará el Instituto de Reforma agraria.

El ministro ha leído los juicios que discrepan sobre la estructura de su organismo, censurando que prevalecen elementos técnicos.

«Creo — dice el ministro — que están equivocados.

El Instituto lo integran el Consejo Ejecutivo y la Asamblea. En ésta tendrán representación, además de los técnicos asesores, los nombrados por Comunidades de campesinos en número igual al de las provincias españolas; pero existe el Consejo Ejecutivo, donde prevalece lógicamente el elemento técnico especializado capacitado para la ejecución de la ley.

En todos los países que implantaron la Reforma agraria el Poder Ejecutivo es el organismo puramente técnico; para articular una ley de Reforma agraria ha de pedirse la colaboración de todos los interesados para orientarla, y ésta es la Asamblea; pero para la Ejecutiva, que corresponde al Estado, ha de echarse mano de los técnicos. Yo creo que los nombrados

tendrán todas las garantías para aplicar la Reforma con eficacia.»

NOTA ACERCA DE LA NARANJA En el ministerio de Agricultura entregaron la siguiente nota:

«Se ha hablado y escrito estos días de una posible baja de la naranja española como consecuencia de los sistemas de contingentes que han anunciado varios países. El error se ha extendido tanto, que hay quien considera necesario un permiso para exportar la naranja. Nada de eso responde a la realidad.

Los contingentes no se aplican este año a las naranjas, y además el Mercado regulador de este fruto es Inglaterra, país donde las trabas impuestas al comercio en general no pueden en modo alguno aceptar ni modificar las líneas generales de la exportación de la naranja.

La alarma es un tanto más infundada cuanto que por desgracia, y al contrario de lo sucedido con las cosechas de cereales, la de la naranja este año floja, sin que exista por lo tanto ni siquiera remotamente el peligro de que la demanda flojee, y en consecuencia el de que los precios cedan. Más bien debe esperarse un movimiento de alza de los precios anunciados por personas parcialmente documentadas.»

Se autoriza a Goicoechea, para entrar en España

Madrid, (teléfono). — Gil Robles visitó a los ministros de Gobernación y Justicia para hacerles una petición en nombre de Goicoechea, que se encuentra en Hendaya sin poder entrar en España por estar reclamado por un Juzgado.

Tiene enferma de mucha gravedad a su señora, que reside en Madrid.

La petición es que se le permita atravesar la frontera y llegar hasta Madrid para estar al lado de su esposa, y luego, voluntariamente, marchará a Gijón, donde se pondrá a disposición del Juzgado correspondiente que le tiene reclamado por su participación en un mitin tradicionalista celebrado hace algún tiempo.

Los ministros han accedido a la petición de Gil Robles, y, por lo tanto, se autoriza a Goicoechea para realizar el viaje que desea.

Visitas a Zulueta

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado, señor Zulueta ha permanecido esta mañana en su despacho oficial.

Ha recibido en Estado, la visita de varios ministros plenipotenciarios.

A las familias económicas

Por DIEZ pesetas, libre de todo gasto hasta la estación solicitada, se enviará en «P. V.» una caja precintada conteniendo 40 kilos de granadas grandes, escogidas y muy sanas (3 frutas en kilo), granos rojos con abundante zumo y sabor muy característico. A pesar de su precio módico, la granada es un postre digno de la mesa más señorial. Después de separar los granos de 3 ó 4 granadas, espolvoreados con azúcar y rociados con vino, se ha hecho una GRANADINA FAMILIAR que deja a la fresa en una verdadera orfandad, procurando deliciosas sensaciones gustativas y apreciándose por sus propiedades refrigerantes, estimulantes de las secreciones salivar y gástrica. Su conservación está garantizada durante todo el invierno. Los pedidos acompañados del importe a Don J. C. PONSARDIN. — ALBERCA DE LAS TORRES. — (MURCIA). — Por no tener servicio del Giro Postal se duplica en sellos de Correos. — Aprovechar esta oportunidad motivada por las actuales dificultades de exportación.

El martes marchará S. E. a las maniobras del Pisuerga

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República, ha llegado esta mañana a la capital procedente de Priego.

El señor Alcalá Zamora se propone marchar el martes a Palencia para asistir a las maniobras del Pisuerga.

Lea usted El Luchador

El Congreso socialista

Sostienen un violento debate Largo Caballero y Saborit

LA SESION CONTINUARA ESTA TARDE Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha continuado las sesiones del Congreso nacional del Partido Socialista.

Se ha debatido la gestión del Comité Nacional.

El señor Largo Caballero ha pronunciado un discurso estimando que Saborit hizo ayer, afirmaciones gratuitas. No es lícito afirmar que peligró la Gráfica Socialista, por la tirada del manifiesto. Afirma que fué uno de los elementos más entusiastas del movimiento y que por tanto nadie puede acusarle. En cambio, acusa a Saborit de haber trabajado todo lo posible por atenuar el entusiasmo que había por el movimiento. Fué él quien propuso —dice Largo Caballero— que declarase la Ejecutiva del Partido que no veía con satisfacción la asistencia de Prieto al banquete de Sánchez Guerra.

El movimiento de Madrid no se planteó por divergencias del Comité. Rectifica seguidamente el señor Saborit, calificando de infundados los ataques que le dirige el señor Largo Caballero. Precisamente, la responsabilidad recae en Largo Caballero. La discrepancia estaba en que vosotros creáis que los militares estaban con vosotros, cuando nunca estuvieron a nuestro lado. La Revolución no la hicisteis vosotros, la hicieron las elecciones. Alegáis haberlos entregado a la Ley. También lo hicimos nosotros en 1917, y entonces con mayor expo-

sición. Vosotros lo habéis hecho sin exposición, encontrándoos ahora con unas carteras...

Se produce un formidable escándalo, y entre el tumulto de la gente se oyen veces pidiendo que Saborit explique sus palabras. El señor De los Ríos, energicamente grita: «¡No hace falta que las explique. Ahora le contamos todos!».

Saborit sigue en el uso de la palabra, y da explicaciones de por qué no se imprimió el manifiesto en la Gráfica Socialista, y se hizo el sello del Comité Revolucionario. Añade que la República no vino por el pacto de San Sebastián, sino que se gestó en siete años de martirio, trabajando con Largo Caballero y Besteiro en los Comités paritarios. Dice que recorrieron los pueblos diciendo: «Con Sánchez Guerra, no. Con Romanones, no. Con la República y contra el rey», mientras que Prieto se burlaba de su actuación. Sin esta actuación no tendrían la U. G. T. la consistencia que tiene. No quiso ser culpable del fracaso de una huelga.

Intervienen otros congresistas y el señor Muñoz, dice que la señal para la huelga era un cohete disparado desde el cuartel de la Montaña, pero que no apareció. Si no hubiesen entrado los militares en la Revolución, por ello no hubiese dejado de hacerse.

Se suspende la sesión para reanudarla esta tarde a las cinco.

Importantisimo acto político

Madrid, (teléfono). — El día 16 del corriente mes se celebrará en el teatro Pardiñas de Madrid, un acto público organizado por el Partido Republicano Radical Socialista.

Harán uso de la palabra en este acto, don Fernando Valera, director general de Agricultura; el señor Feced, diputado a Cortes; y finalmente hará el resumen en un discurso, el ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Este acto tiene como finalidad la divulgación por toda España, de la Reforma agraria y la creación del Instituto de Reforma agraria, y a tal objeto, los discursos serán radiados.

Agricultores sevillanos

Sevilla, (teléfono). — Ha salido para Madrid una numerosa comisión de agricultores de esta provincia a la que se han unido otras representaciones de toda la región, con objeto de entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada en esta capital.

Visitaron al Presidente del Consejo y a los ministros de Agricultura y Gobernación, para pedir que sea protegida la agricultura andaluza y la revalorización de los productos agrícolas.

Lea El Luchador

Lea El Luchador

EXTRAEJERO

PARA EL ESTUDIO DE LAS RECLAMACIONES ALEMANAS Londres, (teléfono). — El embajador de Francia en Londres, ha salido en avión hacia París, con el fin de entrevistarse con M. Herriot y darle cuenta de sus conversaciones con mister Macdonald en relación con la Conferencia que el día 11 del presente había de celebrarse en Londres para estudiar las reclamaciones que Alemania presenta sobre los acuerdos de la Conferencia de Lausana y del Desarme.

El embajador ha celebrado una conferencia con el presidente del Consejo francés, que ha durado una hora.

Esta tarde han vuelto a entrevistarse, durante largo tiempo la conversación.

LOS REPRESENTANTES IRLANDESES EN LA CONFERENCIA.

Londres, (teléfono). — Se sabe de fuente oficial que el Gobierno del Estado libre de Irlanda ha designado para representarle en la próxima Conferencia Anglo Irlandesa que se ha de celebrar en Londres, a Mr. De Valera, al ministro de Hacienda y al de Justicia.

Lea El Luchador

Lea El Luchador

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones proteged vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios

Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Deportivas

Presentación

Modestamente, como correspondiente a mi escaso relieve como periodista, pero francamente, como merece la sinceridad que siempre fué minoría en la Prensa y fuera de ella, me presento ante los lectores de EL LUCHADOR, al encargo de reseñar y articular «deportivas».

Constituye este momento para mí, un compromiso, pero también una doble satisfacción: la de ponerme en contacto con la gran afición, que todo lo merece porque todo lo costea y el utilizar como vehículo de mis juicios y apreciaciones, un diario de la importancia del que me honra con incluirme entre sus redactores y cuya sección en la especialidad, es la de mas rancio abolengo.

Me complazco en notificar a los lectores, que solo la imparcialidad y el verismo han de insular mis escritos, anticipando que mis elogios a cualquiera persona o club, ni esperaré recompensa alguna, ni serán invitación a trato de favor para con nosotros por parte de nadie, como así mismo abrigamos el convencimiento firmísimo, de que en nada han de influir en nuestra conducta, ni el anuncio de represalias, ni la consumación de las mismas.

Para nadie la alabanza sistemática, ni para nadie tampoco la contumaz persecución. Todos, para nosotros serán iguales, sin miramientos para los nombres ni por el color. Nos basta, con que sean alicantinos y se preocupen por el mejoramiento de nuestras juventudes.

Así pues, ¡hasta el lunes!

Pepe Miralles

Un nuevo equipo alicantino al Grupo B

La Gimnástica Alicantina

Las informaciones deportivas que toda la prensa regional y local, nos da a conocer el calendario del Campeonato Regional de Segunda Categoría, que el próximo domingo día 16 dará comienzo, vemos con satisfacción que en él figura un nuevo equipo alicantino.

Como todos sabemos antes de ascender el pasado año nuestro Hércules a la primera categoría, Alicante contaba en el grupo B con dos clubs, y ahora al conseguir los «herculanos» un grado más, todos creíamos que solo un equipo alicantino tomaría parte en la 2.ª Categoría. Pero, no señor, otra vez van a ser dos, los que luchan por nuestra «terreta»: éstos son, el Alicante F. C. que remozadas sus líneas, vuelve dispuesto a repetir lo del pasado año, y la Gimnástica Alicantina, novel equipo que por primera vez en su carrera deportiva, hará su presentación en el presente campeonato, frente a los mejores equipos, en su categoría, de la provincia.

Nosotros no queremos sustraernos al deseo, ya que es amos a las puertas de la contienda, de escribir aunque malamente sea unas líneas relacionadas con este modesto club, del simpático barrio de Las Carolinas.

La Gimnástica Alicantina, como

todos sabemos, hasta ahora no ha tomado parte más que en competiciones locales, habiendo logrado en casi todas ellas los primeros puestos, contando con ello con numerosos trofeos; y este año su incansable directiva haciendo un alarde de deportividad ha logrado tras grandes sacrificios incluir a su equipo en esta categoría, lo que la afición alicantina sabrá agradecer y aplaudir.

Seguros estamos de que este nuevo valor futbolístico, sabrá con su juventud arrolladora dejar bien sentado el pabellón alicantino y el de su club, porque para ello cuentan con un plantel de jugadores jóvenes, que no dudamos en pronosticar han de dar «fiebre» a sus respectivos contrarios, los que habrán de ir con tanto, pues nadie ignoramos de lo que es capaz la gente joven y éstos a mas de juventud contienen mucho entusiasmo que es lo que hace falta en todas las luchas.

R. SAMPER GOMIS

Mañana en la Florida

Mañana a las diez y media de la mañana y en el campo de La Viña, se celebrará un partido de entrenamiento entre el equipo A y el B del Alicante F. C.

Mateo, ha firmado por el Alicante F. C.

Anoche firmó por el Alicante F. C., Mateo, notable ex-medio ala del Imperial de Murcia.

Nuestra enhorabuena al Alicante F. C.

El Ayuntamiento ha concedido el escudo alicantino al Alicante F. C.

En sesión celebrada anoche, el estro Ayuntamiento concedió al Alicante F. C. el escudo alicantino.

Es para nosotros una gran alegría al designarlo así el Ayuntamiento.

El Alicante F. C. celebra junta directiva

Anoche, el equipo que lleva el nombre, la bandera y el escudo de Alicante, celebró Junta Directiva bajo la presidencia de don Rafael Menacho.

Trataron asuntos de gran interés para bien del deporte alicantino.

Pésame a un compañero

En Tarragona ha fallecido don Luis de Salvador y Piñel, administrador de la Casa Provincial de Beneficencia y padre de nuestro compañero y amigo Luis de Salvador Andrés director actualmente de «Diario de Tarragona».

Luis de Salvador, compañero nuestro en el periodismo local durante muchos años que residió en Alicante, dejó aquí amistades que han perdurado a través de la ausencia y por ello, la noticia del fallecimiento de su padre ha ocasionado ahora pesar entre sus amigos alicantinos que le han testimoniado el pésame.

Nos unimos al dolor de nuestro compañero a quien enviamos la sincera expresión de condolencia por esta desgracia.

Lea El Luchador

Academia Cots

Plaza E. Castelar, 3, 1.º--ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada y Reus

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero.

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 11 años. Aulas con todo el confort apetecible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los idiomas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de Libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.

La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados

Horario: de 9 a 12, de 3 a 6 y de 7 9'30 noche

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Plaza Emilio Castelar, 3, 1.º

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

«El camí nou»

Esta noche estrena la Compañía titular del Alkazar, de Valencia, la comedia en tres actos, «El camí nou», preciosa obra de éxito indiscutible y que sirve a los artistas para afirmar su prestigio y triunfos conseguidos.

Mañana tarde «La meu dona, la teua i la l'atre» y por la noche cartel sugestivo para despedida de la compañía.

MONUMENTAL

Esta noche reaparece la compañía de comedias regionales de Barrachina-Prieto-Hernández, cuyo cartel lo forman las obras «Tot lo que rellouix», «Espines de una flor» y «Un defensor del eixut».

El lunes se presentan en este teatro los Espectáculos Pilar, magnífico cuadro de variedades.

Los Exploradores de España

Grupo de Alicante

Como preparación para la apertura del curso y acatamiento a la bandera, el domingo día 9 a las 6:30 de la mañana saldrá el Grupo del local con dirección a la pinada de la Albufera.

Los lobatos saldrán a las 7,30 con la misma dirección.

Equipo el completo y cantimploira.

¿QUIERE APRENDER FRANCÉS?

No pierda tiempo, visite la

- Academia Cots -

la cual ha abierto sus clases especiales bajo la dirección del culto profesor D. J. Sobejano Zamorano con un máximo de 6 alumnos por

hora.

Plaza E. Castelar, 3, 1.º

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros.

Cabo Razo, español, de Valencia, con carga general.

Etruria, italiano, de Valencia, con descarga de Trieste, Génova y Marsella.

Sil, español, de Valencia, con carga general.

Bellver, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Roa, noruego, de Valencia, con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros.

Cabo Razo, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Etruria, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca.

Sil, español, para Ceuta, Tanger, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Roa, noruego, para Almería, Southampton y Newcastle, con fruta y carga general.

Espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias valencianas a las 10'30 «El camí nou», estreno.

CENTRAL CINEMA

«Arizona».

IDEAL CINEMA

«El expreso del amor».

SALON ESPAÑA

«Como la arena».

MONUMENTAL

Desde las 4 sección cine, «Mi último amor».

Noche 10'30 compañía valenciana de Barrachina-Prieto.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias valencianas, tarde 6'30 «La teua dona, la meu y la del atre».

A las 10'30 «El camí nou».

CENTRAL CINEMA

«Dubarry mujer de pasión».

IDEAL CINEMA

«El congreso se divierte».

SALON ESPAÑA

«El capitán sin miedo».

MONUMENTAL

Tarde cine, «Mi último amor».

Noche compañía valenciana Barrachina-Prieto.

Se des a

familia para invemar casa particular. También se ofrece señorita bien preparada para mecanografía o cajera.

Razón en esta Administración.

Lea El Luchador

Vida escolar

E. N. Magisterio

Los alumnos que han de efectuar las prácticas de enseñanza durante la próxima semana, son;

Primer curso: Antonio Cánovas Pastor, Miguel Jaume Segura, Antonio Ruiz Navarro, Luis Poveda Juan Domiciano López Herreros, Francisco Martorell Morales y Santiago Navarro Sánchez.

Segundo curso: Miguel Sánchez Albaldejo, Vicente Lillo Cánovas, Gonzalo Pérez Molló, Rafael Mollá Soler, Indalecio Yáñez Albert y José Urios Taza.

Casa de Socorro

Durante las próximas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento, por los facultativos de guardia:

José Campillo, distensión ligamentosa brazo derecho.

Juana Cabrera, contusión en la región abdominal y brazo derecho, producida por agresión, y Amparo Pérez, esguince en la articulación de la muñeca derecha.

Los facultativos de guardia son los doctores; don Enrique González Llombart y don Alvaro yela Albero y el practicante don Vicente Alvarez Ortola.

Se pide una distinción honorífica para el doctor Tapia

Y para los doctores Fumagallo y Jiménez

Madrid, (teléfono).—Firmada por los diputados médicos señores Martín de Antonio, Company, Templeado; Arauz y otros, se ha elevado al Jefe del Gobierno una solicitud para que se haga objeto de una alta distinción honorífica a los ilustres doctores Tapia, Hinojar, Jiménez Encinas y Fumagallo por su brillante actuación con motivo del reciente Congreso Internacional de Otorrinolaringología.

El impuesto de soltería para los sacerdotes

Opinan el Vicario general de Vitoria y la Comisión Gestora de San Sebastián

San Sebastián, (teléfono).—La comisión gestora de la Diputación ha desestimado un recurso interpuesto por la Vicaría general del Obispado de Vitoria sobre el impuesto aplicado a la soltería para las cédulas personales.

La Vicaría entiende que dicho impuesto debe aplicarse únicamente a los solteros y que sólo afecta al matrimonio porque debe ser utilizado como un fomento del matrimonio contra el egoísmo que supone la soltería.

Por su parte la comisión gestora de la Diputación, al desestimar el recurso ha expresado su criterio en el sentido que el impuesto tiende a hacer que contribuyan a las cargas públicas cuantos ciudadanos pueden hacerlo, como son los solteros, que tienen menos obligaciones de familia, aparte de que en la Constitución no se advierte privilegio alguno.

Ingresan en la cárcel por no pagar una multa

Murcia, (teléfono).—Por orden gubernativa han ingresado en la cárcel de esta capital ocho vecinos de Cehégín.

Parece ser que el motivo de dicha detención obedece a haberse negado a satisfacer una multa que ha-

bía sido impuesta por nuestra primera autoridad.

Se nos asegura que uno de los detenidos, a las pocas horas de haber ingresado abonó la multa y fue puesto inmediatamente en libertad.

Ha entrado un ladrón

En el despacho de los señores Arques y Bonmati, ha entrado un ladrón, mejor dicho, se ha quedado dentro al cerrar llegada la hora de la comida.

Y ya solo y conector de la casa al parecer, se ha limitado a ir abriendo cajones, donde sabía que había cantidades relativamente pequeñas, pero reuniendo cerca de 4,000 pesetas. No ha tocado la caja de caudales sabedor de que es fuerte y resiste cualquier acometida.

Terminada su operación, el ladrón ha salido tranquilamente por la puerta, dejándola abierta.

La policía ha estado en el despacho obteniendo las huellas dactilares del ladrón, por si se le puede encontrar.

Amenazado por su hijo

Murcia, (teléfono).—En Totana don Félix Hernández Espejo, ha denunciado a la Benemérita a su hijo José, de 38 años, por haberle injuriado y amenazado de muerte cuando se encontraba en su domicilio, por resentimientos familiares.

La pareja que intervino procedió a la detención del denunciado, poniéndolo a disposición del Juzgado de Instrucción.

Una riña con lesiones

Murcia, (teléfono).—Ha sido detenido en Alcantarilla el vecino Francisco Ortiz, jornalero, por haber producido en riña con un bastón a José Ortiz Castillejos una herida en la cara que el facultativo que le asistió calificó de pronóstico reservado.

Cartera de Sociedad

Ha fallecido nuestro buen amigo don Alfredo Martínez Valero, prestigioso comerciante que gozaba de generales y merecidas simpatías por su honradez y hombría de bien.

Desempeñó relevantes cargos en organismos comerciales, demostrando siempre ejemplar rectitud y acendrado alicantinismo.

La noticia de su fallecimiento ha producido sincero pesar.

A su afligida familia, singularmente a su hijo, querido amigo nuestro, acompañamos en su honda pena, deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevarla resignadamente.

—SE VENDEN juvenes de madera seis metros y medio por treinta: razón Victoria Hotel.

—Hemos recibido la grata visita de nuestros amigos, don Manuel Rivera y don Manuel Tomé, alcalde secretario y, respectivamente, de Guardamar.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

—MODISTA, se necesitan buenas oficiales.

Altamira 8-1.º.

—JOVEN EXTRANJERO busea pensión completa en familia española como único huésped, condición casa tranquila sin niños y en buena situación sana.

Dirigirse a esta Administración.

Abelardo Chápuhi Galán

Alquiler de bacoyes vacíos

Lea El Luchador

ALIVIO INSTANTANEO

El Linimento de Sloan quita casi inmediatamente cualquier dolor neuralgico, reumático o muscular, es decir, que se presente sin herida.

No son precisos vendajes ni fricciones, basta extenderlo suavemente por la parte dolorida para que penetre hasta la raíz del mal, haga circular la sangre y produzca una sensación agradable de calor y bienestar. Se seca rápidamente sin dejar mancha. No es grasoso.

Por lo que pudiera suceder, tenga siempre un frasco en casa.

Linimento de Sloan - Mata dolores



CONTRA LOS GOLPES y contusiones del deporte, como los que se producen en casa o en el trabajo, vence el dolor, aplicando sin frotar Linimento de Sloan.



LAS TORCEDURAS deben curarse pronto y completamente. El Linimento de Sloan alivia el dolor, lo que se endurecen los tendones y evita que se endurezcan los tendones y coopera al pronto restablecimiento.



MUSCULOS CANSADOS Puede hacerse desaparecer rápidamente su dolor y entumecimiento con el Linimento de Sloan.

DOLOR REUMÁTICO Siempre que se presente, ataquelo en seguida con Linimento de Sloan. Penetra sin frotar y deja un grato consuelo.

ESTUDIE por correspondencia una carrera; pida librito gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO Apartado 105 SEVILLA.

CARMEN DETOUR Modista Parisina de Sombreros Presenta su nueva y extensa colección

Bodegas se alquilan 2 en Valdeganga y otra en Tarrazona (Albacete) de diez mil arrobas cada una. A 20 kilómetros Estación F. C. Dirigirse a Máquinas Alfa, San Agustín 27 Albacete y Méndez Núñez 35, Alicante.

PRINOL Será conocido en Noviembre

Para las señoras Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y marfilas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante. RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870 Continúa abierta la matrícula en este Centro, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, tanto de primera enseñanza como de Bachillerato, Comercio y Magisterio. Queda abierta la matrícula para la preparación al examen oposición de ingreso, en la Escuela Normal del Magisterio Primario. Para precios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Millego, Director-Propietario del Colegio. — Bailén, 29. — ALICANTE.

Talleres SIMO

CARROCERIAS PARA AUTOMOVILES

Avenida Dr. Gadea, 5.—Teléfono, 1250.—ALICANTE

CON EL FIN DE MEJORAR LOS TRABAJOS EN ESTOS IMPORTANTES TALLERES, SE HA REFORMADO LA SECCION DE CHAPISTERIA CON EL MAESTRO DON MARCELINO RANE LA ADQUISICION LE ESTE MAESTRO, HACE QUE LOS PECCIOS SEAN ESPECIALES HACEN FALTA BUENOS OPERARIOS CHAPISTAS Y PINTORES TRABAJO TODO EL AÑO

Ante la Asamblea de Titulares Mercantiles Importancia de la Escuela de Comercio de Alicante

Nuestra Escuela, nace en el año 1783, con la denominación de Escuela de Matemáticas, y tras diversas modificaciones y vicisitudes, en el año 1887, se crea en Alicante, la primera Escuela de Comercio, pero con el carácter de elemental, y fué tanto el éxito del alumnado, que tras buscar local capaz para dar cabida a sus numerosos alumnos, a los dos años de su creación en el año 1889, y a petición de las corporaciones Municipal y Provincial, haciéndose eco del sentir de la población, se solicita y obtiene del Gobierno, su elevación a Escuela Profesional.

A partir de entonces una cadena no interrumpida de éxitos, es el fruto obtenido con la admirable labor que en sus aulas se desarrolla. Día tras día, su prestigio aumenta y de todas partes de la Península, acuden alumnos que tienen a gala el hacerse profesores en nuestra Escuela.

De ella, salen competentes Titulares, que en todas las actividades y sectores de la vida nacional, ocupan un puesto destacado.

Una prueba elocuente, por ser numérica, es, que en el último quinquenio, desde 1928 a 1932, han desfilado por nuestra Escuela más de 3.000 alumnos, o sea un promedio anual de más de 600 alumnos; este número va en progresión creciente, ya que de 462 alumnos matriculados en 1928, se elevan en 1932 a 705, cifra que se ha rebasado en el actual.

Y nada más; contamos con el apoyo entusiasta de nuestras autoridades y entidades oficiales, que el domingo asistirán a la Asamblea, que resultará brillantísima; y el clamor de nuestro pueblo, por boca de sus más destacados representantes se hará oír en Madrid, y la justicia del Gobierno de la República, concederá lo que Alicante entero pide.

ALEJANDRO G. BARCIA (Profesor Mercantil)

El que sufre de estreñimiento es porque quiere, probad el LAXORENA y os convenceréis. Venta en Farmacias.

Lactancia

Nodriz, de 24 años de edad, con leche de 5 meses. Dirigirse a Josefa Box, calle Nueva, 3, Rojales.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Colegio La Educación Fundado en 1860

Primera enseñanza: Párvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matriculas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil.

Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio. Clases nocturnas de obreros Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad HONORARIOS MODICOS Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira, Castaños, 16 Alicante, Maestro Nacional.

Carrera ciclista

IV vuelta Levante 1.ª de la Región en la 1.ª etapa (206 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Martí") Agente de Ventas en Alicante.

Casa COLAU

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7,50 ptas.—Bote de medio kilo, 4,00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Pro monumento a Francisco Layret

Un manifiesto a los hombres liberales

En estos momentos en los que se afirman los derechos a la libertad y a la justicia, hoy que se abren caminos de esperanza ahora que todos tenemos el deber de colaborar a la obra magna de reconstrucción moral y material de los pueblos y cuando empieza a tomar vida y realidad el sentido humano, que ha de ser la base de reivindicaciones liberadoras de los yugos impuestos como un estigma a la marcha ascendente del mundo, es la hora solemne de tener presente el sacrificio de aquellos hombres que, empujados por un altísimo ideal, le dieron inteligencia, bienestar y vida.

Cada luchador caído es un avance en el camino de la justicia, cada gota de sangre derramada es una semilla que se clava a la tierra con raíces indestructibles para que nosotros, o los que han de seguirnos en la lucha, recojan su fruto; cada vida ofrecida en sacrificio es como una bandera de fuego que nos guía en la noble tarea de abrir el camino liberador. Por los que cayeron noblemente bajo las armas homicidas debemos tener siempre viva la llama del recuerdo, que es un ejemplo, y hacerla perenne con nuestro homenaje.

Por eso hoy, la figura de Francisco Layret, el grande y generoso luchador asesinado en las calles de Barcelona cuando la vida ciudadana está encenagada por aquellos amarales que no tenían otra norma de espíritu que la ambición y el egoísmo más monstruosos, se nos presenta a reclamar nuestro homenaje en una forma que lo haga perdurable. Homenaje que demuestre cómo nuestro pueblo sabe recordar y agradecer, al mismo tiempo que sea un ejemplo de esfuerzo y sacrificio para todos los que aun luchan y los que han de continuar el combate hasta la victoria definitiva; Francisco Layret fué un campeón de la justicia que se debe a los humildes, a los vejados, a los oprimidos. Por encima de las modalidades políticas luchó siempre por un elevado ideal de Humanidad. Hasta la hora de su muerte formó en primera línea, ofreciendo el alma y el pecho. Fué guía de multitudes oprimidas para el combate, dió todo cuanto tenía y sólo pudieron vencerlo las manos sordas y emboscadas que cambiaban la sangre por dinero. Es, pues, de justicia que la obra de Francisco Layret se perpetúe en nuestra ciudad con un monumento que el pueblo erija a su memoria. Monumento que llevará su nombre grabado, tanto por lo que él significa como en homenaje a todos los caídos, a tantos y tantos héroes anónimos que de-

jaron como prenda su sangre sobre las piedras de las calles de Barcelona.

Los representantes de las entidades que firman esta proclama convocan a todo el pueblo para que contribuya a levantar este monumento conmemorativo en nuestra ciudad. Y no dudamos que los trabajadores manuales y los intelectuales, todos los que llevan en el pecho un ideal de mejoramiento humano, cumplirán con su deber y atenderán a nuestro llamamiento.

Por honor colectivo, por homenaje debido, por el ejemplo de las generaciones que nos sucederán, llamamos a todos a que nos ayuden a convertir en realidad este proyecto, consagrado a perpetuar el recuerdo de Francisco Layret y de todos los sacrificados por el egoísmo y la injusticia.—Barcelona, septiembre de 1932.—Por el Ateneo Enciclopédico Popula, Ambrosio Carrión; por el Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria, Francisco Cases y Briz; por el Ateneu Polytechnicum, Francesc Roca; por la Unió de rebassaires de Catalunya, Amadeo Aragay; por La Falç, J. Durán y Pujadó; José M. Bransuela y Aniceto Salvans, antiguos redactor y colaborador de «La Lucha».

Cuanto simpatizan con la necesidad de glorificar la obra de Layret y deseen cooperar en la misma deben dirigirse a las siguientes entidades, donde ha quedado abierta la lista de suscripción pro-monumento Layret.

Ateneu Enciclopédico (Carmen 30); Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria (Rambla de Santa Mónica); Ateneu Polytechnicum (Alta de San Pedro); La Falç (Rambla de las Flores); Unió de rebassaires de Catalunya. Próximamente quedarán organizadas delegaciones en toda Cataluña.

El estreno que usa el LAXORENA es su mejor reclamo. Venta en Farmacias.

TITO Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGROSA, 1, 1.ª (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.ª

La Alegría de la Huerta Bailén, 9 Abelardo Chapuñ Galán Alquiler de bacoyes vacíos

Cabaret «Negresco» (Antes Maxims) Nueva Empresa Día 1.º octubre, inauguración de la TEMPORADA Grandes actuaciones de Pista por elegantes bailarinas de Salón Intermedios musicales por The Barsakí Orchestre Precios sin competencia Castaños, 40 y Zorrilla, 12.—ALICANTE

COLEGIO LICEO ESCOLAR Dirigido por don Juan Llores Piñet Se inauguran las clases el lunes día 10 del actual Calle de San Telmo, número 7

Colegio-Academia Cervantes Pi y Margall, 4. (antiguo local del Gobierno Militar) Párvulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taquigrafía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado. Para informes y matriculas: Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante Director Propietario: don Bernardo Pérez López Director Técnico: don Ismael López Martín Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, - Medios pensionistas, e Internos Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Boler 4 (Antes Angeles).

La «Gota de Leche» en el mes de septiembre

Durante el mes de septiembre último ha sido racionados en la Institución Municipal de Puericultura, de 32 a 40 niños pobres se invirtieron en los suministros 1.457 litros de leche de vacas, que costaron 1.019 pesetas y 20 kilogramos de azúcar, por valor de 31. Para las estufas esterilizadoras se adquirieron 350 kilogramos de carbón de Cardiff, cuyo importe fué de 49 pesetas. Se utilizaron de 264 a 320 botellines diariamente.

Los ingresos ascendieron a 1.009,90 pesetas. Los gastos a 1.466,95. Entre estos figuran 10.000 sacos-capuchas de papel impermeable, para los botellines y 10.000 precintos impresos. La existencia en Caja el día primero del actual es de 18.710,18 pesetas.

Se ha recibido en la «Gota de Leche», un donativo de 3 frascos de solución Giol y 4 cajas de Bacitrento.

Prensa Gráfica «Crónica»

Revelará el domingo los millones que produce la industria del «dancing» y las sumas fabulosas que ganan los astros de la frivolidad: bailarines profesionales, maestros de danzas y directores de «jazz».

Publica, además: «El Caballero de la Rosa» (cuento por el famoso humorista norteamericano O. Henry). «Un día de caza», (graciosas páginas, por Bellón). «Sacrificio caballeresco», (Bobito recibe los azotes destinados a Lolín). «La Venus Bolchevique» (uno de los capítulos más emocionante de la mejor novela de «El Caballero Audaz»). Variadas informaciones de actualidad.

Compre usted «Crónica». Precio: 20 céntimos en toda España.

¿TIENE USTED FRIO EN LA CAMA? Compre la manta de lana de 11 ptas. ¿QUIERE HACERSE UN BUEN KIMONO? Por 1 peseta metro se venden los pañetes clase buena.

ALFOMBRAS TERCOPELO las hay desde 1,50 en adelante. Camisetas, pantalones, cubre corsés y culos AFELPADO para caballero, señoras y niños a precios baratísimos en

La Alegría de la Huerta Bailén, 9

Abelardo Chapuñ Galán Alquiler de bacoyes vacíos

En casa particular confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables. Razón en esta administración.

EL DOCUOR Alfonso De Miguel del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º Digestivo, Cirugía general, Rayos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Café Paseo de los Mártires Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, ent.º. - Alicante

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Gal'dós, 70,

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9. (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LIBROS al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO». Caris, 20.—Barcelona.

ARMERIA ESTEVE Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 5.—ALICANTE

Pension. Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 6 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7,30 8,15 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 18,30 18,30 Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

SE OFRECE joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribíb a esta Administración bajo el número 1931.

Pieles Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos. Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que usan usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran. Via TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Ascensor :: Baño :: Agua corriente Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos PENSION DESDE 10 PESETAS

CENTRAL CINEMA - Para HOY - «ARIZONA» Sesión de 6 tarde en adelante

HOTEL LA FRANCESA Completamente reformado Agua corriente en toda la casa Director Gerente Manuel Mazón Precios económicos Pasadís Genís, 1 Valencia Teléfono, 13335 - El más céntrico -

Hotel Monleón (antes Pensión Manchega) Teléfono número 2355 Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación. Calle Villegas 2, número ALICANTE

IDEAL PARA HOY «El expreso del amor.» Sesión de 6 30 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE Frente a la Posada de «La Unión»

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

Nombre del concesionario J. L. CURT Piz. Séneca ALICANTE Elija su coche entre los 11 modelos Opel